בעיה מס 2.

20 קבוצות כדורגל משחקות בטורניר. ביום הראשון כל קבוצה שיחקה פעם נאחת. גם ביום השני כל קבוצה שיחקה בדיוק פעם אחת. הוכח כי אחרי היום השני המארגנים יוכלו לבחור 10 קבוצות מביניהן אף שתיים לא שיחקו עד כה.

פתרון.

אם קיימות קבוצות ששיחקו אחת עם השניה גם ביום הראשון וגם השני, אז מכל זוג כזה נבחר קבוצה אחת ו"נשכח" על שניה. בשאר הקבוצות שלא נבחרו או נשכחו המצב הוא הבא: כל קבוצה שיחקה עם מישהו ביום ראשון ועם מישהו אחר ביום שני. לכן נוכל לבחור קבוצה כלשהי. היא שיחקה ביום הראשון עם איזושהי קבוצה (את הקבוצה הזו "נשכח"). קבוצה זו שיחקה ביום השני עם איזושהי קבוצה. לפי ההנחה זו לא הקבוצה שבחרנו. נבחר גם אותה. הקבוצות שניבחרו לא שיחקו ביניהן, כי אנו יודעים בדיוק עם מי הקבוצה הראשונה שיחקה ביום ראשון והשניה בשני. וכך נמשיך עד שהקבוצה שצריכים לבחור לא נבחרה. ואז נחזור על התהליך עם הקבוצות שלא נבחרו או נשכחו. בכל מקרה מבין הקבוצות בהן אנו משתמשים אנו בוחרים חצי וכל הקבוצות שנבחרות לא שיחקו ביניהן אף משחק.
